心痛亦須迂迴

高床軟枕,一夢醒來,還抱怨著因為沒開冷氣而熱得一身是汗,卻忽然想到,昨夜,竟有人,若然未死,就已在瓦礫堆下度過了漫長一夜.....宛如「犯罪」的感覺,久已違忘,卻又襲上心頭!

七點八級地震,山搖地裂,土磞瓦解,絕無半點誇張。數萬生靈同日死,爺娘妻子隔陰陽。看著電視傳來的畫面,死者屍橫滿地,生者哭聲震天,不忍卒睹,數度「轉台」。還想到,瓦礫下似生還死的孩子,重災區裡望眼欲穿等待救援的百姓,一夜裡家散人亡的「家庭」,以至尚未「打通」的救援通道,災情痛,心更痛.....

當然,一如所料,不出數天,「<mark>溫情主義」、「積極思想</mark>」又捲土重來。諸如災民災後更團結互助珍惜親情、救災英雄奮顧身捨已助人,全國上下籌款賑災、捐血救人,「一方有難,萬方支援」,「重建災區,共建明天」等等的報導和口號,又陸續登場。

在這種根本超逾人類承受極限的災難中,對痛苦深重的受災者,說幾句「溫情」和「積極」的話,給他們一點「安慰」、一點「打氣」,誰忍心說不應該?自己做過小牧者,往 醫院探病,明知道眼前的是「沒得救」的末期病人,也從不忍心說「你死定了」等類的 話,有時,還要「昧著良心」說幾句「沒事沒事」的假話。

但大家知否,往醫院探望這些「沒得救」的末期病人,使我心中最痛的,不是他們的病入末期,而是他們終歸無效的「<mark>垂死掙扎</mark>」。甚麼「溫情主義」與「積極思想」,都不能真正救助這些垂死病人。而更可悲的,正是「溫情主義」與「積極思想」給他們的虛假盼望,大大「延誤」他們接受基督救恩的「時機」。

作為人類一份子,我怎可能反對任何形式的人道救援,更何況血濃於水,受災的是自己的骨肉同胞?但作為一位基督徒,一位傳道者,一位蒙基督寶血救贖,受上帝揀選委託的牧人,抱歉,我不能認同那些空泛的、空洞的「人道主義」,包括以某些基督教「術語」為包裝的「人道主義基督教」!

弟兄姊妹,若你以「<mark>個人</mark>」身份捐款捐血,或為災民及救災工作禱告,甚至直接參與救災,都可以,也應該。但教會作為一個「<mark>信仰群體</mark>」,卻萬萬不能淪為「慈善團體」,變成其中「之一」,向世界宣講空泛的「<mark>人道主義</mark>」而非「天國福音」。教會的一切所為,不為「救世」,乃為「救人」,而能救人的,只有「<mark>耶穌基督並祂的釘十字架</mark>」。

必須記得,聖經啟示給我們的「拯救典範」,全是「救人」的,絕無「救世」的。挪亞方舟是救人、出埃及的羔羊之血是救人,主耶穌的十架贖罪,更是救人。教會要努力的不是以任何方式手段(不管多麼慈悲人道)去「救世」,而是藉著傳揚基督福音,在這個「沒得救」的世界中「救人」——救他們脫離這世界,不至與它一同滅亡。知否知否,正是「溫情主義」與「積極思想」給世人的虛假盼望,大大「延誤」許多人接受基督救恩的「時機」?今天,最破壞傳福音工作(更正確的說法是破壞福音本身)的不是「教會外」的異教異端,而是「教會內」泛濫成災的「溫情主義」和「積極思想」!

面對著九一一恐襲、南亞海嘯、沙士疫潮、以至這次四川大地震等災難,以人道救援來 紓減受災者的身心痛楚,人心肉造,我怎麼可能反對?就正如面對痛苦煎熬中的末期病 人,明知終歸無用,我也不會反對給他們針藥,暫且紓減他們的身心痛苦。但我們必須 記得,就只是「暫且紓減」而已,不要妄想真能靠這些針藥「救」他們!——極其量也 只是「止痛」,完全說不上「救治」。

面對這些大災難,作為基督徒,我們的態度亦應當如此。複雜迂迴?確很複雜迂迴!但 我們不能靠自己泛泛的「同情心」和這世界空泛的「人道主義」,來判別應對方式的對 錯,我們只應一字一句地相信聖經啟示,相信主耶穌的話——

太 24:6-8 你們也要聽見打仗和打仗的風聲,總不要驚慌;因為這些事是必須有的,只是末期還沒有到。民要攻打民,國要攻打國;多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。

本於一點人道同情心救災救人可以,但別妄想「救世」,因為主已明言,「這些事是必須有的」,而且只算是「災難的起頭」,意思是「陸續有來」,誰也「救」不了。整體上說,這些大災難是「沒得救」的,因為這關乎人類的罪惡和上帝的審判與拯救計劃。換言之,不知就裡地「救災」,救到以為可以「救世」,以為人類團結起來就可以消災難解「共創明天」,就是在「抗拒和反叛上帝的計劃」,是極大的罪!

今天,已經幾乎沒有教會或牧者,敢公然藉九一一恐襲、南亞海嘯、沙士疫潮(相信也包括這次四川大地震)等事件的啟發,宣告上帝審判與主必快來的信息,因為誰一開口,就必被判以「不人道」、「反人類」的罪名,被通街喊打。今天,主流教會尊重人的溫情感覺,遠多於忠於「不近人情」的聖經真理,所以「拜主也是枉然」!

在那些泛泛的「宗教感覺」或「人道感覺」中,我們忘記自己的真相,在自以為「捨己身叫人焚燒」的「救世激情」中,我們也忘了更加需要拯救的是我們自己——

路 13:2-5 耶穌說:「.....從前西羅亞樓倒塌了,壓死十八個人;你們以為那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪嗎?我告訴你們,不是的!你們若不悔改,都要如此滅亡!」

聽啊!主親口警誡我們都要「如此滅亡」。意思不是說我們一定也會死於地震塌樓,而是我們「若不悔改」,必死於上帝的震怒之下,歸於滅亡,因為真正可怕的不是地震天災(那只是「比喻」而已),而是上帝的公義震怒,以及祂那大而可畏的日子——

啟 16:17-19 第七位天使把碗倒在空中,就有大聲音從殿中的寶座上出來,說:「成了!」又有閃電、聲音、雷轟、大地震,自從地上有人以來,沒有這樣大、這樣厲害的地震。那大城裂為三段,列國的城也都倒塌了;.....

看啊!「列國的城也都倒塌」,這就是這世界的必然結局。人類狂妄自大的「文明」,終必毀於一場空前絕後的「大地震」,誰也「救」不了。(我們個個都自身難保!)誰妄想去「救」,就是反叛上帝的旨意,也抗拒真基督的榮耀再來!

有弟兄姊妹問:「上帝降罰降災,為甚麼好像特別針對這些偏僻小鎮及裡面幼小的學生兒童,而不是列國大城裡驕傲的民眾?」看著慘重的災情,我也心痛,但作為上帝的僕人,容我忍心直說:請記住「十災」的「順序」,是先及於「少罪」或比較無辜者,最後,矛頭才指向「罪魁禍首」——法老,他的長子以及他的全軍。第十一災,法老全軍紅海覆滅之災,才是上帝審判的終極指向。

電視上,看到一個個小鎮被夷為平地,在「同情」之餘,請記得,終有一天,紐約、倫敦、巴黎、東京、上海、香港.....都要「如此滅亡」!

事實是這樣的:我們仁慈的天父並不是為「<mark>毀滅</mark>」而毀滅,而是為「更新」而毀滅。倒是那些在這世界裡的「<mark>既得利益者</mark>」(例如某些政客和大財團),才會別有用心地誘惑人們「團結救世」。弟兄姊妹,請不要天真不要傻,那些人鼓吹「救世」,並不是好心,而是想繼續霸佔這個世界,抗拒我們的主基督到來「接管」,好維護他們的既得利益。這些人,就是主所說的「毒蛇的種類」、「撒但的子孫」!

主必快來,地震,是上帝大能的彰顯,也是祂震怒發作的「預警」——

賽 2:19 耶和華興起,使地大震動的時候,人就進入石洞,進入土穴,躲避耶和華的驚嚇和祂威嚴的榮光。

哈 3:6 祂站立,使地震動,觀看,趕散萬民。永久的山崩裂;長存的嶺塌陷;祂 的作為與古時一樣。

啟 6:12 揭開第六印的時候,我又看見<mark>地大震動</mark>,日頭變黑像毛布,滿月變紅像 血.....

據說,許多小動物能夠「預感」地震,而及早逃跑保命,我們,特別是基督徒,飽讀聖經,又能否從中得著智慧教訓,知道如何警醒,預備迎見主再來的日子?

我再說,參與一點人道救災可以,但必須小心,不要受人欺騙,胡里胡塗地跟他們一起「救世」,無形中被敵基督利用,反叛上帝,抗拒基督。本於聖經真理,我們知道,一切災難過後,我們若能忍耐到底,便是新天新地,好得無比。我們傳的,就是這個「福音」。我們並不要去「消滅災難」,而是要耐心「忍受災難」,直到主憐恤我們!因我們得罪的是祂,所以要「悔改回轉」,不是「抗疫防災」。一般的人道救援,個人做一點可以,也應該。至於禱告?作為基督徒,當然也應該,但必得注意:不是「祈福消災」的禱告,而是求主讓人們(包括我們自己)及早回轉,知所警醒,預備主來的禱告。

耶穌基督的十架寶血,不是用來「祈福消災」的「法器」,而是給我們的「記號」,好在末世大審判中免去神的憤怒,可以得蒙赦罪和保守,直到永生。記得,使人滅忘的不是地震天災,而是他的罪所惹來的神的震怒和審判,除了基督十字架與人的謙卑歸信,別無生路——泛泛的人道主義,甚至又借「人道」為名來個「萬教合一祈福大會」,才是基督信仰的真正敵人,必惹神更大的震怒,大家明白這話嗎?

莫使基督血白流!!!

真正的基督徒必須嚴正拒絕膚淺的人道主義,故此,面對眼前「沒得救」的末世災情,他的心境必是沉重的、曲折的、迂迴的,並因著不被世俗理解(常被誤為不近人情幸災樂禍),也更加痛苦,但另一方面,卻又非常踏實,正如先知哈巴谷的信心宣告——

哈 3:16-19 我聽見耶和華的聲音,身體戰兢,嘴唇發顫,骨中朽爛;我在所立之處戰兢。我只可安靜等候災難之日臨到,犯境之民上來。雖然無花果樹不發旺,葡萄樹不結果,橄欖樹也不效力,田地不出糧食,圈中絕了羊,棚內也沒有牛;然而,我要因耶和華歡欣,因救我的神喜樂。主耶和華是我的力量;他使我的腳快如母鹿的蹄,又使我穩行在高處。

想及末日災變逼迫,雖然心裡害怕,甚至「身體戰兢,嘴唇發顫,骨中朽爛」,但我們必要誠實沉著,承認並面對末世災難「沒得救」的事實,「安靜等候災難之日臨到」。我們不能自欺,也無法逃避,必要「行過死蔭的幽谷」,但最終卻「不怕遭害」,因為「主耶和華是我的力量」,就如基督所說,憑信心「忍耐到底的,必然得救!」

當此危急存亡的末世,我們真正需要的不是「救災」,而是「忍耐」。對基督十架救贖與 祂必榮歸來的信心與盼望,當中的力量,亦正在於堅定我們的「忍耐」,而不是「救災」。 故此,基督徒禱告的核心關懷,就應該是求主保守我們忍耐的心,而不是表面上替我們 或任何人消災解難。主必快來,對信主的人,這信念就是「我們的力量」——

你們要靠主常常喜樂。 我再說,你們要喜樂。 當叫眾人知道你們謙讓的心。

主已經近了!

應當一無掛慮,

只要凡事藉著禱告、祈求,和感謝,

將你們所要的告訴神。

神所賜、出人意外的平安,

必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念。

——腓 4:4-7

弟兄姊妹,願我們都用「禱告」的心堅持所信,互相守望,直到主來!